

秦皇岛市人民政府国有资产监督管理委员会

是否同意公开：是

办理结果：B

提案字〔2024〕4号

对政协秦皇岛市第十四届委员会 第四次会议第 144354 号提案的答复

张宏斌委员：

您提出的“关于进一步加大对市属国企支持力度”的提案收悉，综合市发改委、市财政局、市招商和投资促进中心会办意见，现答复如下：

感谢您提出的宝贵建议！

一、关于做好顶层设计。近年来，市委、市政府高度重视市属国企发展。针对市属国有企业在体制机制、经营理念、市场意识等方面存在的深层次问题，市委王曦书记主持召开市属国企座谈会，提出“国企六问”为市属国企可持续发展问诊把脉，并以绩效考核为切入点，亲自谋划部署市属国企绩效考核改革工作，为市属国企转型发展注入强大动力。市国资委结合国企改革深化提升行动，系统谋划监管企业重组整合，先后组建环保产业集团、临港产业集团，为监管企业系统化整合提升奠定坚实基础。

二、关于加强政策支持。从国务院出台的《公平竞争审查条例》及国办相关文件规定，以及二十届三中全会精神来看，目前

国家、省、市层面均对招商引资政策优惠行为进行规范清理。因此,对市属国企给予一定的优惠条件和政策支持不具备政策条件。

三、关于支持市属国企与央企省企开展项目合作。市委、市政府高度重视与央企、省企合作工作。2022年以来,市政府就央企入秦工作成立工作专班,市国资委、市招商和投资促进中心分别成立专责业务科室,紧抓京津冀协同发展和非首都功能疏解机遇,全面贯彻落实省委、省政府以及市委、市政府工作部署,大力开展央企对接服务工作。截止目前,我市已成功引入央企子公司41户。

四、关于加大对市属国企的资金投入。加大资本金投入有助于增强国有企业资金实力,提升市场竞争力和抗风险能力,能够为企业技术创新、产业发展以及市场拓展提供资金保障。近年来,受新冠疫情、减税降费影响,财政收支矛盾异常突出,在此情况下市财政仍想方设法筹措资金支持企业发展。下一步,市财政将综合评估财政状况、投资效益积极制定科学、可行的方案以支持市属国有企业发展!

专此答复。

2024年8月26日



签发领导:王平

联系人及电话:王宏,3650539,13333357155。

抄送:市政府办公室,市政协提案委员会。